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Torino, 16 giugno 2020
IL FATTORE FAMIGLIA IN PIEMONTE FA PASSI AVANTI

“Siamo molto soddisfatti. Speriamo ora che, dopo le parole, seguano i fatti”. Questo sono state le prime considerazioni “a caldo” di Roberto Gontero, Presidente del Forum Famiglie Piemonte, dopo l’incontro con alcuni consiglieri regionali di maggioranza e di opposizione.

Erano presenti Stecco, Magliano, Canalis, Valle, Perugini , Giaccone e l’assessore Marrone. Ne riportiamo subito i nomi perché, salvo l’assessore, sono tutti membri della IV commissione regionale e durante la video conferenza, su proposta del consigliere Magliano e il tacito consenso del presidente Stecco, sono stati tutti concordi nella creazione di un intergruppo che si occupi di famiglia nell’ambito della stessa commissione.
Può davvero essere soddisfatto il presidente del Forum Famiglie perché la IV commissione, a livello istituzionale si interessa di “sanità; assistenza; servizi sociali; politiche degli anziani”, e quindi solo di riflesso di famiglia.
La famiglia è la grande assente nelle politiche della Regione Piemonte. Anche nella recentissima legge “Riparti Piemonte” la parola famiglia compare solo due volte e nell’ambito delle politiche sociali.
Ma ora c’è una nuova legge, approvata alla fine della scorsa legislatura, che introduce anche in Piemonte il Fattore Famiglia.

È una legge che ora ha bisogno di “gambe”, a cominciare dalla costituzione dell’Osservatorio e del suo regolamento. Tutti i presenti si sono detti disponibili ad impegnarsi in tal senso e il Forum famiglie non può che rallegrarsene.

Nel corso dell’incontro si sono anche affrontati in modo interlocutorio altri temi come l’IRPEF regionale, il voucher per le paritarie, trasporti pubblici per studenti e centri estivi.

Comunque “poter contare su sette consiglieri di maggioranza e opposizione in IV commissione (nove con le consigliere Zambaia e Biletta che non hanno potuto essere presenti) è un buon auspicio perché questa legislatura possa essere più attenta alla famiglia rispetto alle precedenti”, conclude Roberto Gontero.
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