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Egregio Sig








Torino, 28 febbraio 2022.

Stefano Lo Russo

Sindaco Città di Torino

Spettabile Assessori

Giunta Città di Torino

Spettabili Consiglieri

Giunta Città di Torino

Oggetto: Torino Comune amico della famiglia

Gentilissimi,

abbiamo appreso con particolare soddisfazione che la Città di Torino, primo grande Comune in Italia aderisce, approvando in questi giorni la relativa mozione, al Network Comuni amici della famiglia le cui realtà partecipanti promuovono politiche per il benessere familiare.

Una decisione questa che sappiamo comportare un cammino, impegnativo nei contenuti e costante nel tempo, che siamo certi la vostra squadra saprà percorrere con responsabilità, consapevole e fiera di fare la cosa giusta.

Una strada, peraltro, che, per tradizione storica il Comune non ha mai tralasciato di percorrere, ma che le crescenti difficoltà economiche, sociali, ambientali e multiculturali, rendono certamente tanto più impervia.

I Forum delle Associazioni Familiari del Piemonte e di Torino, nella loro varietà di composizione, sono, per costituzione, votati a sostenere ogni iniziativa volta alla promozione della famiglia.

In particolare il Forum del Piemonte nella scorsa Consigliatura ha contribuito all’approvazione della Legge Regionale n° 16 del 9 aprile 2019 che ha istituito il Fattore Famiglia e fa parte oggi del Osservatorio previsto dalla legge stessa.

Animati da questo spirito e nel rinnovarvi la nostra grande soddisfazione per il processo di promozione famigliare che avete attivato, rimaniamo a vostra disposizione per qualsiasi auspicata collaborazione riteniate opportuna.

Cordialità,

Roberto Gontero

Presidente Forum Associazioni familiari Regione Piemonte

Gianfelice Demarie

Presidente Forum Associazioni familiari Provincia di Torino
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